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Summary of Responses 

  



Key responses: 

• 90% of parents/carers strongly agree or agree that their child is 
happy at Ifield School. 

• 90% of parents/carers strongly agree or agree that their child is 
safe at Ifield School. 

• 85% of parents/carers strongly agree or agree that their child 
progresses well at Ifield School. 

• 87% of parents/carers would recommend Ifield School to 
another parent. 

• 77% of parents/carers strongly agree or agree that their child 
experiences a wide variety of learning opportunities. 

• 85% of parents/carers strongly agree or agree that behaviour is 
consistently well-managed by staff. 

• 86% of parents/carers strongly agree or agree that Ifield School 
has clear routines and expectations for the behaviour of all 
pupils across all aspects of school life. 

• 90% of parents/carers strongly agree or agree that Ifield School 
has a positive, respectful culture in which their child is cared 
for. 

• 84% of parents/carers strongly agree or agree that 
communication from the school is effective and timely. 

 



Parents were asked to take part in a survey towards the end of term 4 2021.  A total of 96 parents/carers responded, which equates to 38%.    Some of the 

key responses are shown below.  A full record of the results can be found in the Appendix at the back of this document. 
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Appendix 

Question 
 

Strongly 
agree 

Agree 
Neither 
agree or 
disagree 

Disagree 
Strongly 
Disagree 

My child is happy at Ifield School 74% 16% 4% 3% 3% 

My child is safe at Ifield School 69% 21% 5% 1% 4% 

Ifield School makes sure its pupils are well behaved 67% 22% 6% 3% 2% 

My child has not been bullied 75% 8% 10% 2% 5% 

Ifield School makes me aware of what my child will learn 
during the year 63% 17% 10% 8% 2% 

When I have raised concerns with the school they have 
been dealt with properly 69% 15% 10% 4% 2% 

Ifield School has high expectations for my child 56% 23% 14% 4% 3% 

My child progresses well at Ifield School 61% 24% 7% 5% 3% 

Ifield School lets me know how my child is progressing 68% 17% 9% 3% 3% 

There is a good range of subjects available to my child at 
Ifield School 67% 19% 9% 2% 3% 

My child can take part in clubs and activities at Ifield 
School 63% 8% 17% 2% 10% 

Ifield School supports my child's wider personal 
development 62% 23% 9% 1% 5% 

I would recommend Ifield School to another parent 76% 11% 8% 2% 3% 

My child feels safe at Ifield School 72% 13% 10% 1% 4% 

My child knows who to speak to if they are upset or 
unhappy at Ifield School 45% 18% 23% 6% 8% 

Ifield School teaches my child how to recognise risks to 
their wellbeing - both online and offline 44% 18% 31% 3% 4% 

Ifield School teaches my child how to lead a healthy and 
active lifestyle and how to keep physically and mentally 
healthy 49% 17% 25% 4% 5% 

Ifield School teaches my child to have age-appropriate 
understanding of healthy relationships 42% 19% 30% 4% 5% 

Ifield School teaches my child to have age-appropriate 
understanding of sex education 31% 12% 45% 6% 6% 

The school curriculum engages my child in learning 63% 15% 17% 3% 2% 

The subjects taught by the school are exciting and 
innovative 60% 19% 14% 7% 0% 

My child is being prepared for the next stage of their 
learning 56% 22% 13% 7% 2% 

My child experiences a wide variety of learning 
opportunities 60% 17% 16% 6% 1% 

My child is becoming an independent learner 35% 25% 28% 8% 4% 

My child knows what is expected of them at Ifield School 44% 26% 18% 6% 6% 

My child is making good progress 51% 25% 16% 6% 2% 

Ifield School expects my child to work hard 47% 28% 18% 5% 2% 

Behaviour at Ifield School is excellent 54% 21% 18% 5% 2% 

Behaviour is consistently well-managed by staff 64% 21% 8% 5% 2% 

 



 

Question 
 

Strongly 
agree Agree 

Neither 
agree or 
disagree  Disagree 

Strongly 
Disagree 

Bullying and discrimination is dealt with quickly, 
effectively and consistently 52% 12% 30% 4% 2% 

Ifield School has a calm, orderly environment which 
helps my child to learn 65% 18% 10% 4% 3% 

Ifield School has clear routines and expectations for the 
behaviour of all pupils across all aspects of school life 69% 17% 8% 3% 3% 

My child is encouraged to have good attendance and 
punctuality 77% 13% 4% 2% 4% 

Ifield School has a positive, respectful culture in which 
my child is well cared for 75% 15% 5% 2% 3% 

My child understands how good behaviour supports 
good learning 50% 16% 26% 4% 4% 

My child enjoys going to Ifield School 67% 19% 8% 3% 3% 

There is a broad range and high quality extra-curricular 
activities offered by the school  56% 14% 22% 3% 5% 

Ifield School supports my child to develop resilience, 
confidence and independence 58% 19% 17% 4% 2% 

Ifield School teaches my child to have an interest in, and 
respect for, different people's faiths, feelings and values 56% 16% 22% 3% 3% 

Ifield School teaches my child to enjoy learning about 
themselves, others and the world around them 59% 20% 14% 4% 3% 

Ifield School provides an effective careers programme 
that offers advice, experience and contact with 
employers (Relevant only to Key Stage3, Key Stage 4 and 
Key Stage 5) 28% 16% 48% 5% 3% 

Ifield School teaches my child to recognise the difference 
between right and wrong and apply this in their own 
lives 56% 21% 18% 2% 3% 

Ifield School teaches my child to develop their social 
skills in different contexts (e.g. working and socialising 
with other pupils from a range of religious, ethnic and 
socio-economic backgrounds) 57% 20% 18% 3% 2% 

Ifield School develops my child's understanding of the 
British values of democracy, the rule of law, individual 
liberty, tolerance and respect 45% 23% 25% 3% 4% 

Ifield School values everyone equally and teaches pupils 
that difference is a positive, not a negative 67% 15% 13% 2% 3% 

Ifield School promotes equal opportunities in an 
inclusive environment where all needs are met 
(irrespective of age, disability, gender reassignment, 
race, religion or belief, sex or sexual orient... 70% 14% 10% 2% 4% 

I am encouraged to play an active part in the life of the 
school 53% 17% 24% 2% 4% 

Ifield School's ethos enables good learning and progress 63% 21% 10% 3% 3% 

Teachers share best educational knowledge and practice 
with my child 65% 19% 10% 2% 4% 

My child's teachers are innovative and forward thinking 64% 17% 13% 3% 3% 

Ifield School helps my child develop the skills to succeed 
in the future 60% 17% 17% 4% 2% 

My child's teachers are happy and well looked after 57% 20% 18% 4% 1% 

Communication from the school is effective and timely 65% 19% 7% 5% 4% 


